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CONSELHO MUNICIPAL DOS
OIREITOS DA MULHER

ATA DA DECIMA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOSDIREITOS DA MULHER —BIENIO 2021 / 2023.
Aosvinte e sete dias do més de julho do anodedois mil e vinte e dois, com inicio as quatorze horas,no formato online, realizou-se a reunizo Ordinadria do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, coma seguinte pauta:a) Aprovacdo do nomeda segunda secretéria; b) Feira de artesanatos— parcerias; c)Moncaode Reptdio a PL 1.338/22; d) Regimento interno — nova data para reunido extraordindria; e)

solicitando a liberac3o de alvard € cursos parafeira de artesanato do Coletivo Maos Femininas; oficio(n2 36) para a Secretaria da Mulher convidando a Secretaria para uma live do Instituto Maria da Penha,realizada no dia 01/08/22, as 19h; foi enviado Oo mesmo convite para a Secretdria da Educacao. Osoficios recebidos: da OAB convidando para uma reuniao de Seguranca Publica realizada no dia08/07/22 as 13h30; da Camara dos Vereadores, para reunigo de Seguranca Publica realizada dia08/07/22; da Camara dos Deputados Federal, reuni3o interativa no dia 29/06/22, debate sobre aprevencdo de endometriose; da Secretaria estadual de Justiga e Cidadania convite Para participar daComemorac§o dos 10 anos do Programa deProtec3o a Crianga e Adolescente, realizada dia 21/07/22,no Palacio dos Bandeirantes, em Sao Paulo; convite da CONAE/SP e UNCME/SP Para 42 CONAE Paulistarealizada do dia 28 a 31 de julho. Dando sequéncia aos informes a presidente informou sobre suaparticipagdo em uma reunido na OAB sobre Seguranga Publica, convite realizado pela Comissdo deSeguranga Publica, onde estavam presentes o juiz da Infancia e Juventude, a delegada da Mulher eOutros delegados, 0 Conselho da infancia e Juventude, representantes dos CRAS, Secretaria deAssisténcia Social, Secretaria da Mulher, Comiss3o Justiga e Paz da igreja catélica. Foi informado pelapresidente que um relatério sobre a reunido sera encaminhado posteriormente pela Dra. DaianaPessoa. A presidente também informou quenodia 18/07/22 as 9h esteve novamente em reunigo com0 Secretario de Governo Jair Moretti para apresentar minuta que foi aprovada em reuni3o desteConselho (PL 299), e nova reunido foi agendada para 02/08/22 onde o Secretdrio apresentara suaProposta. Apés esses apontamentos, a presidenta deu Sequéncia na pauta: Vacancia da segundaSecretaria, para a qual foi indicada Heloisa Carvalho, e n3o houve Oposi¢do. A presidenta passou parao tema: Feira de artesanatos, sendo dada a palavra a sra. Edina, onde a mesma explicou sobre as feirasde Arte e Denuncia, que acontecem na semana dodia internacional da mulher e também no DezesseisDias de Ativismo; explicou a origem do Coletivo M3os Femininas que é composto por mais de 100artesds, e integrado com o Coletivo As Arteiras pela Democracia, expés as dificuldades encontradasem realizar feiras em Sao José do Rio Preto, e pediu apoio ao Conselho das Mulheres. A Presidente doConselho faz um paréntese dizendo que foi convidada para uma reuni3o na Camara dos Vereadoressobre a realizagao das feiras na cidade € que nao existe lei para regularizar a realizado das feiras. Apalavra é passada ao Coletivo Maos Femininas, estando presentes Agnes, Jana, Lais, Elaine e Regina,tendo Eliane discorrido sobre o coletivo e exposto as dificuldades em realizar as feiras na cidade,mostra a importancia das feiras como fonte de rendapara as artesds, sendo que o Coletivo participarados 16 dias de ativismo com exposi¢do dosartesanatos, comercializacdo e propée oficinas gratuitas;Agnes fala sobre as oficinas formativas; Regina Célia explica que as oficinas serio de vivéncias,dindmicas em grupo,e rodas de brincadeiras que trazem o empoderamento feminino, autonomia dasmulheres, reconhecimento para a propria criatividade e forca, além das oficinas de artesanatos. Ednasugere que o Coletivo envie por escrito a proposta de datas para a realizagao das feiras, e sugere que0 Conselho e a Secretaria da Mulher fagam um projeto conjunto com as oficinas, para se tornar umaConselho Municipal dos Direitos da Mulherde Sao José do Rio PretoRua Bernardino de CamposN° 4075, Redentora CEP: 15 015-300
Sao José do Rio Preto — SP (17) 3231-5226
E-mail: conselhomulher@riopreto.sp.gov.br
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Politica Publica. A palavra é passada a Janaina que fala sobre o desafio de institucionalizar as feiras
dentro do calendario de eventos do Municipio, que isso seria o correto e propde que o Conselho ea
Secretaria da Mulher estudem a proposta do Coletivo e articule para que asfeiras fagam parte dos
eventos institucionais do Municipio. Houve questionamentos sobre a periodicidade queessa feira
aconteceria e foi explicado pela presidente que atualmenteé realizada duas vezes por ano em parceria
com o Conselho.Edna fala que os Coletivos tém objetivos diferentes e que 0 M@os Femininas precisa
de mais autonomia; Elaine fala que a realizagdo das feiras em municipios vizinhos nao tem tanta
burocracia, fala que gostaria de realizar a feiras com mais frequéncia e para isso é necessdria uma lei
mais viavel; Shayla sugere que 0 Coletivo formalize um CNPJ, e para que as integrantes da Comiss3o
pesquisem como é€ o funcionamento em Municipios vizinhos. A presidente pede que elas vejam quais
as leis das outras cidades que realizam as feiras. A presidente sugere que o Coletivo Maos Femininas
encaminhe proposta bem detalhada, e todas as conselheiras aprovam o encaminhamento da
proposta. Dando sequéncia na reuniao: passou-se 4 Moco de Reptdio ao PL 1.338/22, sendo que o
Conselho da Crianca e do Adolescente assim como o Conselho da Educagao faréo Mocao de Reptdio
contra a PL, individualmente, mas também assinarao a Mocao de Reptdio do Conselho da Mulher. A
presidente perguntase todas leram e se alguém tem alguma sugestdo. Shayla fala que achou confusa
forma de formata¢ao por nao seguir um padr3o nas citagdes; Paula explica que a formatacao das
citagdes, por ser de um mesmo autor, sera citado uma Unica vezno final do texto; Shayla sugere nota
de rodapé e mudanca na data; Izabela sugere seguir as normas da ABNT. Todas concordam e sao
aprovados0 texto e a nova formatacao. A reunido segue dando sequéncia a pauta: Regimento Interno
- nova data para reunido extraordindria; a presidente detalha como esta atualmente o Regimento, e
que na reunido anteriorele foi alterado, mas n&o foi aprovado por falta de quorum, sugere que seja
definida uma nova data para a reunido extraordinaria, e fala da necessidade e importancia de todas
comparecerem, e que sera enviado o que ja foi aprovado em outras reunides (12 artigos) e as
alterag6es dos artigos 13 ao 25, nio aprovados, para que sejam lidos pelas conselheiras para que na
proxima reuniao possa dar continuidade. Abre sugestées para a nova data. Shayla sugeriu o dia
08/08/22, segunda-feira as 18h., Eliane questiona se sera presencial ou online. A presidente lembra
que na data mencionada sera realizada a inauguracdo do Segundo CRAM; Shayla exp6e que a
inauguracgdo é no periodo da manha, e ndo afetara na realizacdo da reuni3o extraordinaria. Fica
definido que a reuniaosera presencial realizada na Biblioteca Publica Municipal Dr. Fernando Costa.
Eliane acha que a reunido no dia 08/08 ficaré muito préxima da live que sera realizada em 01/08, e
nova data é sugerida e definida para dia 17/08/22. Dando continuidade na pauta: Plano de Acao -
execu¢do, foi aprovado na Ultima reunido marcada exclusivamente para o desenvolvimento do plano
e agora é necessdrio a execucdo; a presidente lembra que as acGes de julho ser3o remarcadas para
agosto, e fala que é preciso definir como vamos estabelecer acdes desse Plano. Shayla faz a
apresentagdo do Plano de Acao. Para a comemoracio da Lei Maria da Penha a Presidente sugere fazer
visitas as instituigdes e afins que se relacionam com osdireitos das mulheres. Shayla sugere que as
visitas sejam gravadas para serem postadas no Instagram do Conselho e nosite. Heloisa sugere a
exibi¢do de um filme em parceria comoSesc; Sueli e Shayla falam que o Sesc possui umapolitica onde
é necessario fechar os eventos com um mésde antecedéncia, tornando a exibic3o invidvel; Paula
sugere palestra com o Dr. Barroso e Marcia Barroso, psiquiatra e psicdloga, que fazem trabalho
voluntario junto a agressores para conscientizd-los de seus atos. A presidente fala que nao houve
resposta da Secretaria da Educacdo para trabalhar junto aos professores; é questionado como o
Conselho colocard em pratica a execugao do Plano de Acao; a presidente fala que gostaria de catalogar
todos os Coletivos feministas da cidade, que a Secretaria tem cadastrado poucos, e que devem existir
mais; Aryane sugere que seja feito um formuldrio para ser posteriormente divulgado nas redes sociais
para tentar conseguir catalogar todos os Coletivos existentes no Municipio; Sueli sugere que os
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formularios sejam distribuidos também junto aos Coletivos presencialmente, que varias mulheres
participam em mais de um Coletivo e com a ajuda delasseria mais eficaz o mapeamento dos Coletivos.
A presidente sugere que a Aryane faca os formuldrios com a ajuda da Shayla e Amena; Eliane questiona
© porqué do levantamento dosColetivos; é explicado que essa esquematizacdo facilitard quando o
Conselho quiser promover acées, formar parcerias entres outros. Paula questiona se no Plano de Acado
teria Politicas Publicas para mulheres e Shayla exemplifica todas as politicas que esto no Plano de
Acdo. Foi questionado pela presidenta o andamento do Podcast e Eliane fala que entrara em contato
com a Lilian, responsdvel pelo projeto, para atualizar o Conselho. A presidente questiona sobre o
Projeto Salve Maria, e Sueli informa que houve problemase a acao sera realizada em setembro. Em
seguida, abre votacdo para a aprovacdo do Plano de Acao, e todas aprovaram. Nada maisa ser tratado,
a presidente Aparecida Cury agradeceu a presenca de todas e encerrou a reunio. Presentes nesta
reunido as conselheiras: Paula Eduarda Siqueira CanhadasDias, Heloisa Carvalho, Janaina Darli Simao,
Izabela Fantazia da Silva Rejalli, Nayara Ferreira, Eliane Gonsalves, Viviana Gaglirdi Delbone, Sueli
Aparecida Pereira, Mirian Roberta Pedrini, Ariane Anténio dos Santos, Ediana Soares, Adriana, Shayla
Dudush de Goes, Maria Aparecida Cury e Fabiola Valério Severino. Justificaram a auséncia Luciana
Bonosque Figueiredo, Barbara Lais, Lana Braga, Daniele Moura Morais, Rosangela Aparecida daSilva e
Luciana Fontes. Foi lavrada a presente ata, que apos ser lida e aprovada, sera assinada pela presidenta
Maria Aparecida e a segunda secretdria Heloisa Carvalho. Sao José do Rio Preto, 05 de setembro de
2022.
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